

Előfizetési ár:
 Egész évre ... 10 kor.
 Fél évre ... 5 kor.
 Negyed évre ... 2.50 kor.
 Havonként ... 90 fill.
 Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket
 mérsékelt díron felvesz
 a kiadóhivatal.
 Nyitltér: minden sor
 50 fillér.
 Kéziratokat nem aduuk
 vissza.

Az aszódi járás községeinek közgazdasági, társadalmi s közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában, Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.
 Szerkesztő: VAS JÓZSEF.

Előfizetési, nyitltéri és hirdetési díjak a kiadóhivatalban előre fizetendők.

Oeschger Adél.

Oeschger Adél, a bányai ág. h. ev. — távoli megyékre kiterjedő — egyházkerület aszódi leánynevelő intézetének s a vele kapcsolatos háztartási és kereskedelmi tanfolyamának hervadhatlan érdemű igazgatója, a nemesen érző, ideálisan gondolkozó urinő, társadalmunknak nemcsak tiszteletreméltó, de — bizvást mondhatjuk — egyik legtiszteltebb tagja nincs többé. — Itt hagyott minket. Január elsejétől künn nyugszik a temetőben; pihen csendesen a sírnak ölében.

Távozásával — igaz — első sorban (a Németországban élő rokonait nem is említve) a bányai egyházkerületet, illetve annak intézetét, az intézet tanterületét és növendékeit borította gyászba; de hogy halálával vallás-különbség nélküli Aszód és környékének egész társadalmát is igen érzékeny veszteség érte, azt mindnyájan mélyen átérezzük.

Életszövétnekének szeretetsugariban, lelki áldásaiban ugyanis mindnyájan részesültünk; csak természetes, hogy most, amikor kialudt élelfátyalja nyomán sötétség támadt, együtt buslakodunk, együtt siránkozunk, együtt gyászolunk.

De mit mond az író: hogy gyászoljuk méltóképp a halottakat? „Ha kívánságuk szerint élünk.” Ám a „kívánság” kifejezése nem csupán a kérdésnek vagy a figyelmeztetésnek beszéde, de az lehet egy kialakult s életünkben irányítóként követett életfelfogás is. Az életfelfogás pedig — úgy-e bár — egy egyéniségről, egy lélekről festett kép keretének csaknem leglényesebb tartalma.

Az egyes ember életének létjogosultsága és értékének kritériuma nem abban jut kifejezésre, milyen szerep jut életében az önérdeknek; hanem abban, mennyire tudott áldozni az önzetlenség oltárán, illetve mennyire személyesítette meg életében a tanulságos és követéseméltó példányképet? Hogyan fogta fel és töltötte be hivatását; miképp gondolkozott a boldogságról és milyen uton kereste azt?

Választott pályánkon megszabott, körülírt köteleességek fogadnak, s vannak, kiknek az a feltevések, hogy ha az ember a szabatosan meghatározott köteleességeit napról napra — betűszerint teljesíti, már megfelelt hivatásának — már csak azért is, mert a munka nem célja az életnek; az csak ut, eszköz, amelynek segítségével tulajdonképeni életcélunkat munkálhatjuk, illetve megközelíthetjük. Dehogy sója a munkásság az életnek; ez tévedése a költőnek, a munka az egy sokszor igen terhes, legtöbb esetben kellemetlen nyűg, amelyet viselünk (egyesek békés türelemmel, mások ideges türelmetlenséggel) addig, míg az édes semmittevés, a nyugalombavonulás boldogító Mekkáját el nem értük. Ez a modern felfogás, amely legyen bármilyen általános, — mert, ha fizikai a munkatér, csak testi, ha szellemi, csak észbeni tevétségét fekteti a munkába, de szíve-lelke attól teljesen idegen, — mégis csak közönséges, vagy mondjuk meg egész őszintén, napszámos felfogás, amelyet apáink nem ismertek, vagy ha megnyilvánult, elítélték, megbélyegezték. Ez a felfogás — megengedjük — lehet igen praktikus és célszerű, de emelkedettnek, ideálisnak semmiképen nem mondható. S miután meggyőződésünk, hogy csak azon nemzet, melynek polgárai ideálokért hevülnek, számíthat fejlődésre és nagyságra, ezzel reámutattunk arra is, hogy az alantas felfogást életünk-ből kiküszöbölni s az eszmények szolgálata legfőbb érdekünk és legsürgősebb köteleességünk.

És ebből a szempontból a legnagyobb tiszteletre, osztatlan elismerésünkre számíthatnak azon egyéniségek, melyek úgy felfogásukkal, mint munkálkodásukkal az eszmények szolgálatában állottak vagy állanak. És mi ilyen nemes érzésű, ilyen emelkedett gondolkozású, ideális egyéniségnek ismertük Oeschger Adél urnót. A hétének nem csupán meghatározott számu óráját, de életének minden idejét, — éjszakáit is ha kellett — áldozta oda hivatásának. Tudta azt, hogy hatósága, a bányai egyházkerület egész embert kívánt, érezte, hogy hivatásának teljes betöltése, az intézet fejlő-

dése s hírnevének emelése egész emberi áldozatot követel, ezért fektette bele munkásságába nemcsak összes testi és szellemi erejét, de oda adta egész szívét, egész lelkét is.

Ez a magyarázata eredményes és áldásos működésének, ez a magyarázata annak az osztatlan tiszteletnek és nagybecsülésnek, amely vele szemben úgy hatósága, mint a szülők, valamint az egész társadalom részéről oly spontán módon megnyilvánult, ez a magyarázata élete kiváló értékének.

A szónak közönséges, sablonos értelmében talán nem volt osztályrésze a boldogságban; ám neki a boldogságról is ideális, ünnepi felfogása volt. Minket az egyéni, önös érdekek szolgálata boldogít; ő a szolgálatban: a reábizott növendékek értelmi világának fejlesztésében, szívilágának nemesítésében; a szülők és hatósága megelégedésének kivívásában, az intézet fejlesztésében, színvonalának emelésében és jó hírnevének fokozásában, egyszóval a köteleesség teljesítésének tudatában kereste és találta meg.

Azt pedig, hogy a reábizott gyermekekkel szemben anyai szeretet — mostani és volt munka- és pálya társáival szemben testvéries érület vezetete és irányította s a szülőkkel és mindenkiel szemben a gyengéd figyelem volt lelkének alapvonása, a róla festett lelki kép kiegészítéséül írjuk.

És hogy babér is övezze homlokát, tűzzük oda egyszerű, de ember ajkáról ritkán elhangzó kijelentését: „Mindennem az intézetnek hagyom.”

Aki így gondolkozott, aki így élt, annak halálánál érhetővé válnak Esaiás ezen sorai: „Ugyan nem leszen többé a nap a te nappali világosságod, de a te napod mégsem megyen többé alá; mert az Ur leszen néked a te örökkévaló világosságod és a te Istened a te dicsőséged!”

Oeschger Adél meghalt; de csak a szemünknek; lelkünkben most is él és élni fog mindaddig, míg páratlanul nemes tartalma életének ragyogó fénye világítani és hatni fog intézetünkben és társadalmunkban.

Életrajzát — a rendelkezésünkre álló hiányos adatok alapján — a következőkben ismertetjük: született Bécsben, ahol Elzászból származó szülei laktak.

Tanulmányait Bécsben kezdte s Resicabányán folytatta; a tanítónőképzőt Pozsonyban végezte és a polgáriskolai oklevelet Buposten szerezte meg az akkor más nevet viselt „Erzsébet női iskolában“.

A nem magyar szülőktől származott, de iskolai tanulmányai alatt teljesen magyarra lett tanítónő először Szegeden a Kemény-féle magán polgári iskolánál nyert alkalmazást — a minthogy egyháznál akkor még nem is kaphatót azért, mert egyetlen evang. egyházkerületnek sem volt még polgáriiskolája, illetve leánynevelő intézete. A mikor a kilencvenes évek elején a bányai ág. h. ev. egyházkerület nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy egy kerületi polgáriiskolai osztályokból álló nevelőintézetet szervez s azt a Podmaniczky- és Prónay-családok nagymérvű anyagi áldozatkészsége folytán (amivel Aszód község és vidékének társadalmát örök hállára lekötözték) közbevetésükre Aszódon állította fel és az intézet a jelenleg tiszai egyházkerület leánynevelő intézeténél működő Bartholomeidesz Adél igazgatójának vezetésével nevelői és tanítói munkásságát megkezdte, annak az első, idealizmussal teli, ambiciós, jeles tantervű tagja lett Oeschger Adél is. Négy évi áldásos működése után meghívás folytán az eperjesi ev. egyház női polgáriiskolájához került, ahol előbb mint rendes tanítónő, majd teljes megelégedésre mint igazgató működött, mindaddig, amikor néhai Genersich Karola igazgató halálával a bányai egyházkerület igazgatói minőségben 1907-ben újra visszahívta Aszódra.

Visszahívta nemcsak azon jó emlék alapján, melyet Aszódra való távozásakor hatóságánál és a szülőknél hagyott maga után, hanem annál fogva is, mert az eperjesi igazgatói minőségben kifejtett tevékenységének és rátermettségének — amellyel az eperjesi női polgári iskolát magas színvonalra emelte — híre hozzánk is eljutott. S tanúbizonyságot is tehetünk amellett, hogy — bármennyire is megtisztelő volt rá nézve a bányai egyházkerület meghívása, — a valóság mégis az volt, hogy a meghívás elfogadásával nem ő, hanem az egyházkerület vált lekötöztetjévé. — Igazolja ezt nemcsak emlékeztetünkben igen sok megmaradó igazgatói áldásos működése és leánynev. intézetünknek nem remélt hírnévre emelése, amelynek legkésebb bizonyosságát szolgál az a körülmény, hogy minden, de különösen a legutóbbi évben mintegy 20—25 gyermektől kellett a teljes létszám betelése után a felvételt megtagadni — de főképpen az a két konkrét tény, amely szerint a bányai egyházkerület 1908-ban részben az ő kezdeményezésére „háztartási és gazdasági“, 1913-ban pedig az ő kezdeményezésére „kereskedelmi szaktanfolyam“ bővítette ki leánynevelő intézetét. Ha semmi más érdeme nem volna is, már ezen alkotó tevékenységével is örök időkre véste be nevét az intézet történetébe.

Betegkedésének kezdete az őszi hónapokra esik. S bár tátrai fűdülése igen jótékony hatással volt egészségére, betegsége december hó elején kiújult. De hogy mennyire csak mulónak tartotta ő és környezete is betegségét, mutatja az a körülmény, hogy

az éppen ő általa december hó 16-ra tervezett felolvasóestély érdekében betegsége idején is intézkedéseket tett. Sajnos a betegség súlyosnak bizonyult; a teljesen előkészített felolvasóestély elmaradt s intézetünknek mindenkitől szeretett, népszerű igazgatója intenzívebb ápolás és kezelés végett, a budai új Szent János kórházba vettette fel magát. Állapotáról a kórházból mindig kedvező híreket kaptunk s így felgyógyulása miatt aggodalmakat nem is tápláltunk. Annál meglepőbbben, annál megrendítőbben hatott tehát ránk az a sürgöny, mely intézetünk nagyrabecsült igazgatójának, a növendékek „jó Adél nénijének“ december 29-én este 10 órakor hírtelevél bekövetkezett halálát hozta hírül.

Koporsója felött Bpsten december 31-én délután 3 órakor méltóságos és főtiszteletendő Scholtz Gusztáv bányakerületi püspök tartott megható s az elhunytak érdemeit találóan méltató gyászbeszédet. Áldás után, miután halottunk még életében azt az óhajátást fejezte ki, hogy halála után itt Aszódon, áldásos működésének helyén kíván pihenni, — földi maradványait Aszódra hozták. A temetés itt január 1-én délután inopozás részvét mellett folyt le. Az intézet dísztermében felavatkozott koporsót 3 órakor hozták le az ev. egyház presbiteri az intézet udvarára, ahol a gyászoló közönségnek az egész udvart megtöltő tömege köréje csoportosult.

A család részéről a koporsónál megjelent a messze idegenből Mülhhausenből (Elzász) egyik unokaöccse Krafft Eugen; mellette foglaltak helyet az intézet volt igazgatója öv. Králik Lajosné Szelenyi Gizella, az intézet jelenlegi tantervű vezetője és a testvérintézetek képviselői, továbbá a növendékek csoportja. Majd felhangzott Perényi Rezső rektor vezetése mellett az ev. gyülekezet által előadott gyönyörű magyar gyászchorál, amely után Chugyik Pál lelkes felemelő imát mondott és megtartotta az elhunyt méltató szép gyászbeszédét és elbucszatata az elhunyt szeretett intézetétől, a pátyársaktól és a növendékeiktől, akik könnybe lábadt szemmel hallgatták a megható és egyben vigasztaló szavakat. Ekkor ismét felhangzott az ev. gyülekezet lélekemelő chorálja, amely után a koporsót gyászokocsira téve, megindult a végtelen hosszúságú gyászmenet az ev. temetőbe, ahol még Gömör János, az eperjesi kollégiumnak igazgatója, az országos evang. tanáregyesület titkárja és kiküldötte bucsuztatta az egyesület és az eperjesi polg. iskola részéről; ez utóbbi iskolát a temetésen jelenik Emma polg. isk. tanítónő képviselte, aki tanítványa volt és később vezetése alatt mint tanítónő működött.

Hogy mennyire becsülték az aszódiakat az elhunytat, mutatja az is, hogy a közönség dacára a nagy hidegnek és szélnek mindvégig kitarított a temetési szertartáson.

Itt említjük meg, hogy a helybeli és környéki gyászoló közönségnek kívül megjelentek hivatalosan Mikólik Kálmán a budapesti deákteri ev. iskola igazgatója, az intézet tanulmányi felügyelője és dr. Szelenyi Aladár az egyet. ev. egyház főjegyzője, Francsek Imre műszaki tanácsos biz. tagok. Táviratban fejezték ki részvétüket: báró Podmaniczky Gyula int. felügyelő és neje, Dobrik-család, Bányai család, Radvány Otília, Hoffmann család, Igó Anna, Auer család, szarvasi tanítóképző, Bartholomeidesz Adél és még számosan. A szülők és növendékek nagy része levélben condoleált.

Koszort helyeztek a koporsóra a bányai ág. ev. egyházkerület; az intézet növen-

dékei; az int. tantervű vezetője; Saenger Mariska; Petrik Sarolta; Tomcsányiné Holly Ludovika; dr. Králik Lajosné, Salzer család, Szeszlér család, dr. Gál Adolf, a keresk. tanfolyam tantervű vezetője, az eperjesi ág. ev. 1-ső egyház iskolája és tantervű vezetője, Francsek Imre, Petrik Margit és Olga.

Az egész temetés: az egyszerű, komoly és szép szertartás, a közönség nagy tömege és kitartása, a nagy veszteség fölötti igaz részvélet tükröztette vissza.

Olvasóinkhoz!

Amidőn lapunk 5-ik évfolyamának 1-ső számával kopogtatunk előfizetőink ajtaján, kérjük, ne vegyék rossz néven, hogy a magunk ügyében újból fordulunk pár sorral olvasóinkhoz. Első sorban is konstatáljuk, hogy előfizetőink száma örömdetesen gyarapodott — a vidékről. Amit sajnálattal kell megállapítanunk, az, hogy előfizetőink száma Aszódon alig emelkedett, jóllehet igen sokan vannak a városban, akik szívesen olvassák el az *Aszódi Hírlapot*, mert a szomszédban, vagy a másik utcában lakó előfizető kölcsön adja. Ez ugyan nem bánt bennünket, mert tudjuk, hogy el fog jönni az idő Aszódra is, amikor a munkát értékelni fogják. Lesz még idő, amikor Aszódon is tudni fogják, hogy az újság épp oly ipari munka, mint a cipőm, ruhám, amelyért cipésznek, szabónak fizetni kell és amelyet nem lehet és szegény lesz kölcsön kérni a szomszédtól. Nagykeptséggel és szerénységgel méltan vadoltathatnánk, ha nélkülözhetetlennek tartanók lapunkat. De azt megállapíthatjuk, hogy hétről-hétre hű krónikásai vagyunk minden helyi és járásunkbeli eseménynek és minden közügynek bátor érdeklődői szöszölői és innen van talán, hogy újságunkat szívesen olvassák. Amikor az új év küszöbén megköszönjük előfizetőinknek és hirdetőinknek előző évi támogatásukat, kérjük, legyenek továbbra is támogatói és terjesztői az *Aszódi Hírlapnak*, hogy ezentúl még jobb újságot adhassunk. Azokat pedig akik eddig csak olvasói, de nem előfizetői voltak lapunknak, kérjük, lépjenek be előfizetőink díszes sorába és járuljanak hozzá a nem csekély áldozatot és fáradságot igénylő újságnak a fentartásához. Levelezőlapon, vagy személyesen tett megrendelésre minden héten pontosan lakásukra küldjük az *Aszódi Hírlapot*.

A kereskedelmi és ipari alkalmazottak alakulandó körének Sylvester-estéje.

Hidegen, fagyosan bucsuzott el az ő év, hogy helyet adjon az új 1914-es esztendőnek. Szerdán este, mikor az utcán kemény téli szél süvített, a hideg az ablakokra rajzolta az idej től első jégvirágait, a Weiner vendéglőben élénkség, zaj uralkodott, fekete ruhába öltözött ifjak várták türelmetlenül a vendégeket, a lépcsőkön szolgálati ruhában

tüzzoltók állottak, szóval az egész képen látszott, hogy valami készül, hogy mulatság lesz.

Kilenc óra felé a közönség csaknem teljesen megtöltte a termet, mikor Frey Jakab, az újonnan alakulandó körnek alelnöke a dobogóra lépett és szép szavakkal üdvözölte a megjelenteket, rövidesen vázolvva a kör céljait és törekvéseit. Ő töltötte be egyúttal a konferenciát is.

A műsor első száma Kálmán Imre szaválata volt, aki Petőfi Sándor ismert költeményét a „Vándorlegényt” szaválta el, zajos sikert aratva.

Utána Leitner Mór énekelte az „Üres a fészek” című dalt, eleinte kissé küzdenie kellett ugyan a lámpalázzal, amihez nagy mértékben hozzájárult a kíséretnek majdnem teljes hiánya is, de később, leküzdvé felénkességét lendületbe jött és szép énekét a közönség tapsal jutalmazta meg.

A harmadik szám szintén ének volt. Weinberger József a Szulamit kesergőjét énekelte. Meleg, csengő baritonja és a csodaszép ária csakhamar magukkal ragadták a közönséget, amely az ének tartama alatt feszülten figyelt, majd annak végeztével dörgő taps és sokszoros „hogyan volt” kiáltás által ismétlést követelt.

A következő számban Fekete Ilonka, az önmaga által cimbalmon kísért magyar nő-táival váltott ki többszöri hatalmas tapsot és aratott osztatlan tetszést, amely minden nő-tánál csak zajosabbá és erősebbé vált, úgy, hogy a tervbe vett nőtákon kívül még ráadását is kellett adnia.

Majd Kálmán Imre szaválta Csengey „A lengyel fogoly” című költeményét, meghatóan színezve ki a drámai részeket. A közönség kíváncsiságára elszaválta még Farkas Imre bájos költeményét „A kis kadétot”.

A műsor hetedik száma Gabányi Szórazokozott kísasszonya volt, előadja Weisz Szidike, aki különösen bátor fellépésével és jó hangszülőzásával aratott sikert.

Ezután Weinberger József és Leitner Mór énekeltek még (Kis házióm, Az okos Adolffak) többszöri tapsolásra kényszerítve a közönséget.

Tizediknek Frey Jakab következett, aki Zolának „A pálinka” című drámai magánjelenetét adta elő nagy készültséggel és nagy drámai erővel, erős realizmussal szemlélítve azt a szörnyű pusztítást, amit a pálinka, az alkohol az emberi szervezetben véghezvinni képes.

Ezután még Weinberger József kitűnően előadott parasztjelenete következett, melynek végeztével a közönség a földszinti helyiségekben teához ült és a későbbben következett táncmulatságnak csak a világos reggel vetett véget.

Egészen vége a mulatság nagyon jól sikerült, a hangulat mindvégig kedélyes és meleg volt. Csupán azt az, ugylátszik helyi specialitást kell még feljegyeznünk, hogy a mi kicsiny társadalmunk vezető emberei ugyszólván teljesen távolartották magukat az estélyitől, nem csekély fájdalomra az agilis rendezőségnek.

A befolyt összegből tiszta jövedelemnek megmaradt a kör alapja javára 74 korona.

Felülfizettek: Sárkány Ernő, Bolla Lajos, dr. Bentsik Géza, Diamant Márton, Lengyel testvérek, Salczér Nándor, Kaufmann Imre, Vas Mór, Fekete Adolf, Markbreit Zsigmond, Matheidesz Sándor, Neuwirth Vilmos, Dalik János, Büchler Nándor, Vas József, Walla Ákos, Gyuresovecz Gusztáv, Herceg István, Lipták Pál, Meier János (Iklad), Rab Vilmos, Vilin Gyula, Wahl Adolf, Angyal Aladár, Balázs Vilmos, Brüll Soma, Dénes Jenő, Fischer Jakab, Fleissig Mór, Forschner Mór, Heller János, Herman Rudolf, Herman Soma, Kovácsy Aurél, Katona Henrik, Vörös Mihály.

Hirek.

— **Ujévi tisztelgés.** A járás jegyzői és aljegyzői kara Szilveszter napján testületileg kívánt boldog új évet Sárkány Ernő főszolgabírónak. Szónokul Fridrik Béla hévizgyörki főjegyző volt, aki a főszolgabírói hivatalban szép beszédben üdvözölte. A főszolgabíró szokott ékesszólásával köszönte meg a szeretet eme megnyilvánulását. Ujév napján a főszolgabírói hivatal tisztikara együttesen jelent meg hivatalfőnökök előtt, nevükben Madarász Elemér szolgabíró üdvözölt.

— **Közgyűlés.** Az aszódi betegápoló és szegénysegélyező egyesület f. hó 6-án délután tartja tisztújító közgyűlését az izr. hitközség tanácstermében. A közgyűlést este lakoma fogja követni.

— **Tűz.** Báró Hatvány birtokát körülvevő falvak lakóit december 28-án este 5 óra után borzalmasan szép látvány zavarta meg. A Boldogon lévő Nagytelek pusztá táján hatalmas lángnyelvek csaptak föl, melyről a környék lakói azt hitték, hogy a pusztá ég. A veszedelem azonban nem volt olyan, mint amilyennek látszott; mert egy hatalmas szalmakazal, mely a tanyától mintegy 2 kilométer távolságra feküdt, égett. A helyszínén a közellakók szükségjelennek tartották a megjelenést, csak az újonnan szervezett boldogi önkéntes tüzoltóság jelent meg Szabó János alparancsnok vezetése mellett, híven azt, hogy nagy a veszély. A tüzet gyújtogatás okozta.

— **Diszitsük fel lakásunkat színes művész képekkel.** Ha olvasóink egy levelező-lappal a Képes Hét kiadóhivatalához fordulnak (Bpest, V., Visegrádi-utca 13a) jóformán ingyen abba a kellemes helyzetbe juthatnak, hogy lakásuk falait igazán művész képekkel díszíthetik fel.

— **Tavaszi apadlat vizsgálatok.** A járás főszolgabírája Suba István járási m. kir. állatorvos, valamint Melczér Dezső, Fridrik Béla és Totth Ödön jár. gazdasági bizottsági tagok kíséretében a tavaszi apadlat vizsgálatokat e hó folyamán a járás községeiben a következő sorrendben ejti meg: 7-én Boldogon, 8-án Tura és Galgahévízen, 9-én Hévizgyörkön és Bagon, 13-án Kartalon és Versegen, 14-én Domonyban, Ikladon és helyben, 15-én Galgamácsán és Galgagyörkön.

— **Borlopás.** A csendőrség Vajgel Mihály hévizgyörki mezőőrét a pestvidéki kir. ügyészségnél azért jelentette fel, mert mult év december 17—18-án virradó éjjel Bazan János hévizgyörki lakosnak a határban lévő pincéjéből 30 liter bort és 15 liter törkölyt ellopt.

— **Lohr Mária.** (Kronfus) a főváros e legrégebbi csipke-tisztító-, vegytisztító- és kelmefestő-gyárintézeté, Budapest, VIII., Baross-utca 85. a szakmájába vágó összes megrendeléseket gyorsan és jutányosan teljesíti.

— **Karácsony az állami óvodában.** Szomorú karácsonya volt az idén az állami óvodába járó kis gyermekeknek. Nagyobb

szabású ünnepélyhez készültek, azonban a hirtelen fellépett kanyaró és torokfájás ezt meghiusította, alig 20 gyermek maradt az óvodában. Dacára annak a jószívű ajándékozók most sem mulasztották el ajándékaikat elküldeni, melyeket felosztva minden egyes gyermeknek jutott valami, még a beteg s lábadozó gyermekeknek is haza küldötte az óvónő részükre szánt kis ajándékaikat.

Özv. Matheidesz Sándorné 2 doboz játékot s 2 doboz cukerkéket, „Aszód és vidéke jótékony négylete” 10 koronát juttatott a karácsonyi ajándékokra.

Fogadják a nemes adakozók a gyermekek hála köszönetét ez uton is.

Kitanitják az utasokat.

Oktatás a balesetek ellen. Körrendelet a rendőrhatalóságokhoz.

Főlötte érdekes és közhasznú átirat érkezett Pestvármegye alispánjához. Az átiratot a vasuti és hajózási felügyelőség küldte és abban széleskörű intézkedését kéri az alispánnak a vasuti balesetek ellen való védekezés céljából.

Az átirat szerint az utóbbi időben sajnálatosan megnövekedett a vasuti forgalomban az olyan balesetek száma, amelyek onnan erednek, hogy az utasok és általában idegen személyek nem alkalmazkodnak az érvényben álló biztonsági rendszabályokhoz, sőt e tekintetben a vasuti alkalmazottak figyelmeztetéseire sem hederítenek.

Igy mind gyakrabban tapasztalható, hogy az utasok a már mozgásban levő vonatokra fel s onnan leugrálnak, vonatok nyitva hagyott ajtóin menetközben kihajolnak, vagy a lépcsőkre ülnek.

Az utasok, kik valamely közbeeső állomáson tartózkodás közben kiszállottak, de az újonnan felszállók is, csak az utolsó percben, már az indulás-jelzés elhangzása után szállnak fel, sőt a perronon állók még megvárják, míg a vonat mozgásba jön s akkor ugarnak fel a vonatra. Ha pedig a vasuti személyzet erre az illetoeket figyelmezteti, vagy kötelességszerűen a felszállásban meg is akadályozza, rendszerint durva szitkok kíséretében erőszakoskodnak, sőt tettlegességre is vetemednek. Megjegyzni az átirat, hogy e tekintetben — tapasztalat szerint — éppen az értelmiséghez tartozó vagy annak látszó utasok járnak elől rossz példával. Hasonlóképpen nagyon elharapózott az illetéktelen személyeknek a pályán és tartozékain való járkálás is.

Kéri az átirat, hogy az illetékes rendőri hatóságokat a vasuti alkalmazottak hathatós támogatására és a részben tájékozatlan közönség felvilágosítására utasítani sziveskedjék.

Az alispán körrendeletben hívja fel a járási főszolgabírák és rendőrségek figyelmét az átiratra és meghagyja, hogy az utasok figyelmeztetéséről és a vasuti főfelügyelőség rendelkezéseinek ismertetéséről megfelelő módon gondoskodjanak.

Itt emlíjük meg, hogy a főfelügyelőség aziránt is intézkedett, hogy a vasuti alkalmazottak a biztonság megóvása érdekében kötelességüket mindenkor teljesítsék.

Reggelizés előtt félpothár
Schmidthauer-féle

Használatá valódi áldás gyomorba-
jósoknak, székszorulásban
szorulóknak.

Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot
2-3 óra alatt teljesen
rendbehozza.

Kis üveg 40 fill.
Nagy üveg 60 fill.

Kapható helyben es környéken minden gyogyszertarban es jobb füszerüzletben. 1093

GRAND HOTEL ESPLANADE

NAGY SZÁLLODA

a Szent-Lukács és Császár-gyógyfürdőkkel szemben.

berendezett **250 szobával.**

Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autojáratok.

Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás. Lifték, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt — polgári árak — Uri- és női fodrász a házban. —

BUDAPEST,
III. ZSIGMOND-UTCA 38-40.
Telefon 130-33

6 perenyire a nyugati és déli vasút pályaudvaroktól.

hat emeletes szálloda

Elsőrangú étterem és kávéház.

Szíves partifogást kér **PALLAI MIKSA**, igazgató-tulajdonos.

Báli meghívók

a legszebb és legjutányosabb kivitelben kaphatók:
a „Petőfi” könyvnyomdában Aszódon.

Milliók

használgák

Köhögés

rekedség, hurut, elnyálkásodás, görcs- és fojtóköhögés ellen a

Kaiser-féle

Mell-Karamellák

a „3 fenyővel”

6100 drb. közjegyzőileg hitelesített orvosi és magán elismerő levél igazolja s biztosítja a legjobb eredményt.

Kiválóan jó és kellemes ízű cukorkák (bonbonok).

20 és 40 filléres csomagban, valamint 60 filléres dobozban kaphatók:
Prokopovitsch Bruno gyógyszer-tárában Turán és Sárkány László gyógyszer-tárában Aszódon.

A legszórakoztatóbb



hangszereket szállítja

WÄGNER

„Hangszer”-Király-tól
Budapest, József-körút 15.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 16 korona.

Tárogató, billentyűkkel 16 korona.

Amerikai Gítár cetra, kottákkal 16 korona.

Családi hangverseny harmonika 16 korona.

Mandolin vagy Gítár 16 korona.

Ebenfa fuvola I. minőségű 16 korona.

A milánói, párisi és londoni kiállításon aranyérem és érdemkereszttel kitüntetve.

Javítási szakműhelyek!

Főnyépes hangszerárjegyzék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15-ös házszámra. (Telefon.)

Tyukszem,

börkeméngedés szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használata után. Üvege 1 kor., postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljizzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlálásra legalkalmasabb
40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlálási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, bojtuk, juhok marhák, ökrök és lovaknál. 4³/₄ kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérmentve.

Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél:

Dr. FLESCHE

„Korona”-gyógyszertára GYŐR 99.

Ne költse el pénzét Budapesten,

mert itthon is épp oly olcsón és jól beszerezheti

alkalmi ajándékait

VAS JÓZSEF

könyv-, papir- és írószer kereskedésében,

ASZÓDON

hol mindennemű levélpapírokban és írószerekben

a legdusabb választék áll rendelkezésére

praktikus ajándéktárgyakban.